АКТ
подготовки и проведения тренировки
по эвакуации  воспитанников  и работников
 МДОУ детский сад № 3
 16 июня   2023 г.

Место проведения: здание  ДОУ
Во исполнение требований Правил противопожарного режима в Российской федерации (ППР), в целях соблюдения противопожарного режима на объекте, проведена учебная  тренировка по эвакуации обучающихся и работников  МДОУ детский сад № 3

Мероприятие включало  в себя пять этапов.

В период трех подготовительных этапов проводились теоретические и практические занятия со всем категориями сотрудников и проверка систем автоматической противопожарной защиты объекта.

На четвертом этапе тренировки было имитировано возникновение очага возгорания (условно)  в помещении  спальной комнаты в старшей группе объекта в 09ч.57 мин.12сек.

Возникновение очага возгорания было обнаружено работником, который передал сообщение о задымлении ответственному за пожарную безопасность, завхозу  Никифоровой Н.С.
В 09ч.57 мин. 25 сек. завхозом включена система оповещения, организовано открытие запасных эвакуационных выходов, сообщено в ближайшую пожарную охрану место, время, адрес возникновения пожара. 
В 09ч.57мин.55 сек. завхозом МДОУ детский сад № 3 Никифоровой Н.С. дано указание рабочему по комплексному обслуживанию здания - отключить общее электроснабжение.

В 09ч.57 мин.30сек. Начата общая эвакуация с объекта.

В 09ч.58 мин.12сек. сотрудники  МДОУ детский сад № 3 приступили к тушению условного пожара имеющимися средствами пожаротушения.

В 10 ч.00мин.10сек. Эвакуация завершена.. 

В 10ч.02мин.05сек. эвакуация была завершена общим построением  на площадке  объекта. В эвакуации задействовано  14 человек.

Руководителем тренировки,  заведующей Беляковой Ю.В.. подведены итоги подготовки и проведения эвакуации людей и тушения условного пожара.

 Заведующей Беляковой Ю.В. отмечено, что тренировка в целом прошла положительно, система АПС сработала нормально, цели и задачи тренировки достигнуты.
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