ОТЧЕТ
заведующего МДОУ детский сад №3 по профилактике жестокого обращения с детьми

На начало учебного года в МДОУ детский сад  №3, среди родителей  проводится анкетирование «Давайте познакомимся». По итогам анкетирования составляется социальный паспорт МДОУ. По данным социального паспорта МДОУ можно проследить динамику критерий, характеризующих родителей по различным направлениям:
· Возрастной состав родителей 
· Уровень образования родителей 
· Материальный достаток.  
· Полная или неполная семья
 Также   у нас подготовлен  план работы на учебный год, целью которого является: профилактика раннего семейного неблагополучия и  безнадзорности несовершеннолетних в семье.
Задачи:
1. Выявлять и устранять причины и условия, способствующие раннему семейному неблагополучию и  безнадзорности несовершеннолетних в семье.
2. Обеспечивать защиту прав и законных интересов несовершеннолетних.
3. Проводить социально-профилактические мероприятия по оказанию помощи семьям в решении возникших проблем.
 При утреннем приеме детей воспитатели обращают внимание на внешний вид ребенка, при видимых синяках или ссадинах,  уточняют у родителей и ребенка их появление  ( обычно звучат такие объяснения: упал дома, поцарапал младший брат и т.п.). В уголках для родителей находится Конвенция о правах ребенка,  периодически размещаем консультации по данной теме: «Детский рисунок- ключ к внутреннему миру ребенка»,  «Права ребенка и соблюдение их в семье», « Поощрение или наказание»,  памятка для родителей «Стили общения с ребёнком».
 Освещаем подобные вопросы на  общих родительских собраниях « Роль отца в воспитании детей», «В каждой семье свои традиции».
 В течение учебного года  проводим инструктаж педагогических работников по профилактике правонарушений, жестокого обращения с детьми, выявлению семей находящихся в трудной жизненной ситуации.
На сайте учреждения размещена информация по профилактике жестокого обращения с детьми. За 2018-2019 учебный год случаев жестокого обращения с детьми не зафиксировано.
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