На сайте Роспотребнадзора размещено информационное письмо с разъяснениями по выполнению обязательного масочного режима в то время, когда действует режим повышенной готовности.
Роспотребнадзор предупреждает об административной ответственности за нарушение масочного режима и разъясняет, что, если в регионе издан нормативный правовой акт, возлагающий на граждан обязанность ношения масок в людных местах, то это требование «становится императивным предписанием».

Что это значит? Если гражданин появится в общественном месте и на нём не будет защитной маски, то его действия будут расцениваться как противоправное деяние, которое представляет угрозу жизни и здоровью окружающих людей. Администрации магазинов, например, могут не обслужить клиента без маски и вообще не пустить в помещение.

Управление Роспотребнадзора по Тверской области напоминает, что граждане, игнорирующие требования во время действия режима повышенной готовности, могут быть привлечены к административной ответственности. Это предупреждение или штраф от 1 тысячи до 30 тысяч рублей. Должностных лиц могут оштрафовать на сумму от 10 до 50 тысяч рублей. Предпринимателей (без образования юрлица) за нарушения масочного режима ждут штрафы от 30 до 50 тысяч рублей.

Обязательное использование масок в общественных местах в Тверской области введено с сегодняшнего дня – 12 октября. Соответствующий документ был подписан губернатором Игорем Руденей. Маски необходимо носить в общественном транспорте, в легковых такси, в электричках, на вокзалах, платформах, станциях, в пешеходных переходах, на мостах, в тоннелях, торговых и деловых центрах, магазинах, учреждениях культуры, больницах и поликлиниках, зданиях судов.

Контроль за соблюдением установленных запретов и ограничений ведут региональное управление Роспотребнадзора и УМВД РФ по Тверской области совместно с региональными и муниципальными органами власти.

